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Одеської національної академії харчових технологій 
 

УДОСКОНАЛЕННЯ МЕТОДИКИ АНАЛІЗУ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНИХ 
РЕЗУЛЬТАТІВ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 

 
Комплексний економічний аналіз господарської діяльності виробничих 

об'єднань (підприємств) здійснюється шляхом діалектичного підходу до вивчення 
господарських процесів й явищ, тобто розглядом їх у розвитку, зміні, русі, у 
взаємозв'язку й взаємозумовленості, з урахуванням закону єдності й боротьби 
протилежностей. 

У практичній аналітичній роботі метод економічного аналізу реалізується в 
його методиці, що містить наступні складові елементи: схему й послідовність 
проведення аналізу; способи одержання й обробки інформації, використовуваної 
для аналізу; сукупність прийомів аналітичної роботи; перелік етапів проведення 
аналізу й питання організації аналітичної роботи. 

На підставі розгляду існуючих методичних матеріалів по аналізу й з 
урахуванням відповідного досвіду, накопиченого в харчовій галузі, відбитого в 
роботах [1; 2], на наш погляд, можна виділити наступні основні вимоги, якою 
повинна задовольняти методика аналізу фінансово-економічного стану 
підприємства: 

- методика включає опис проведення комплексного аналізу фінансово-
економічних результатів на всіх рівнях управління й за різні часові періоди; 

- у методиці визначається кінцева мета дослідження. Зокрема, у ході аналізу 
необхідно насамперед обґрунтувати виявлення й використання резервів 
підвищення фінансово-економічних показників, зокрема збільшення випуску 
продукції, а також можливості складання прогнозів діяльності а різну часову 
перспективу; 

- у методиці визначаються джерела вхідної інформації, а також методи й 
прийоми її обробки, які забезпечили б одержання необхідних вихідних 
аналітичних даних з мінімальними матеріальними й трудовими витратами; 

- методика аналізу опирається на сучасну обчислювальну техніку й 
раціональну систему організації обчислювальних робіт. 

Виходячи з перерахованих вимог, яким повинна відповідати методика 
аналізу, можна визначити наступні напрямки її вдосконалювання: розширення 
комплексності й часового діапазону аналізу виробництва й реалізації; 
формалізація опису процесу проведення розрахунків; широке й обґрунтоване 
залучення економіко-математичних методів для здійснення аналітичних 
розрахунків: побудова раціональних алгоритмів розрахунків; визначення вихідних 
джерел інформації; розробка форм подання результатної аналітичної інформації, 
орієнтованих на певний рівень управління. 

Що стосується економіко-математичних методів, то слід зазначити усе ще 
слабке їх застосування в аналізі господарської діяльності, хоча Є.В. Мних [3], у 
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своїх роботах присвячених проблемі проведення економічного аналізу, відзначає 
можливість залучення ряду методів для проведення аналітичних розрахунків. 
Однак вказівки на можливість застосування конкретних методів часто 
страждають необґрунтованістю або навіть повною відсутністю прив'язки до 
конкретного аспекту аналізу. Крім того, власне методика здійснення конкретних 
розрахунків, як правило, показана на основі використання традиційних 
аналітичних методів і прийомів. 

Ще одним недоліком існуючих методичних матеріалів по аналізу є недостатня 
прив'язка форм вихідних аналітичних таблиць до рівня управління й особливостей 
їх представлення. Форми вихідних документів повинні бути досить повними 
(залежно від рівня управління, на якому використовуються) і в той же час 
максимально стислими (зокрема, не повинні містити результатів проміжних 
обчислень). Форми подання вихідної аналітичної інформації повинні 
проектуватися з урахуванням технічних характеристик сучасних засобів обробки 
інформації. 

Існуючі методичні матеріали по економічному аналізу не задовольняють 
вимогам автоматизованої обробки інформації й у тому, що вони не розмежовують 
розрахунки, автоматизація яких доцільна й недоцільна (тому що не всі аналітичні 
розрахунки доцільно автоматизувати); не розбивають автоматизовані розрахунки 
на завдання. Оскільки основним функціональним елементом автоматизованої 
системи управління є завдання, то воно повинне, на наш погляд, стати базовим 
структурним елементом методики проведення аналізу виробництва й реалізації. 
По кожному аналітичному завданню визначаються її економічна сутність і цільове 
призначення; періодичність рішення; джерела вихідної інформації; 
використовувані для рішення методи й прийоми; форми представлення вихідної 
інформації і її користувачів. У такому ж плані розробляється методика проведення 
неавтоматизованих аналітичних розрахунків. При цьому не слід вважати, що 
методика підмінює постановки завдань. Однак вона повинна висвітлювати (у 
більш агрегованій формі) ті аспекти, які потім конкретизуються й розвиваються в 
постановці, для якої базою служать методичні матеріали.  
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